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D elegacye.

Budapeszt, 26 maja. Wczoraj popołudniu od­
było się pod przewodnictwem J a w o r s k i e g o  posie- 
dzerie  plenarne delegacyi austryackiej.

Poseł W tt cli n i a , ni n wniósł interpelacyę do 
ministra wojny w sprawie udziału żołnierzy 80  p. p. 
w cwiczeniacii wojskowych i marszach podczas gre ­
c k o -k a t .  świąt Wielkiejnocy w Galicyi.

Z kolei przystąpiono do porządku dziennego, 
mianowicie do obrad nad budżetem ministerstwa 
spraw zagranicznych. Sprawozdawcarnrgr. B a c ą u e -  
h e m  zas trzega  sobie głos do obszerniejszych wywo­
dów po zam taigem  dyskusyi, zaznacza tylko, że 
obecny budżet różni się w tliektórych punktach od 
zeszłorocznego, w szczególności zawiera wyuatek o 250 
tysięcy koron wyższy, głównie dla uregulowania 
spraw konsularnych.

W  dyskusyi pierwszy zabiera  głos Młodoczech 
poseł K a f t a n .  Omawia najpierw podróż cesarza do 
Berlina. Nie trzeba  się dziwić, że Czesi zapatru ją  
się na tę podróż i na  trójprzymierze, jako gwaiancyę 
pokoju, nieco inaczej, jak  prezydent delegacyi w swej 
mowie powitalnej. P iz y  całym szacunku dla ostatniej 
podróży cesarza do Berlina, Czesi z pewiiemi oba­
wami spogląda ją nu mocarstwowe stanowisko Austiyi. 
J e s t  jasnem dla całego świata, że gdyby ta  podróż 
miała była tylko rzeczywiście charak ter  iatniujny, 
to  mogłaby była obejść się bez tak  wielkiego apa­
ra tu  dyplomatycznego i nie było potrzeby obecności 
m inistra spraw zagranicznych i innych fuukcyo- 
liaryuszy.

Trój przy mierze straciło swą popularność. We 
W łoszech ludność ze względów ekonomicznych je s t  
przeciwna trójprzymierzu. Niemcy i Włochy wkrótce t  
po wybuchu wojny grecko-tureckiej odpowiedziały n a l  
notę gabinetu wiedeńskiego w sprawie aneksy i p ro - |  
wiimyi okupowanych w sposób me bardzo zachęca­
jący. Wiochy groziły natychmiastową okupacyą Alba­
mi, konsekw encją  tyeli zdarzeń, byia podróż cesa­
rza  \Yi ihcimi  do W iednia i wyjazd cesarza fcran- 
c is /ka  do Pe te rsburga  celem zawarcia owej 
cordkue.

Mówca powoiujo się na przemówienie węgier­
skiego prezydenta ministrów Szellu z dnia 31 s ty ­
cznia, z której to mowy można się przekonać, o ile 
zasługują m r  wiarę zapewnienia o rzekomo nieza­
chwianej przyjaźni członków trój przy mierzą. Na­
stępnie omawia delegat K aftan  wydalania " Prus 
i powiada, że Austrya w innych wypadkach nic 
zachowuje się z taką  obojętnością, j a k  w tej 
sprawie.

Słowo K ram arza o ogranym fortepianie, nie 
je s t  bynajmniej frazesem, minister chce tylko doro­
bić nowe struny do tego fortepianu. Jeżeli  austryaęcy 
mężowie stauu z berliuskiej podroży cesarza  eheieu 
zrobić doinonstraeyę dia trójprzyruiorza, to t rzeba  
zważyć, że tak a  dem onstrac ja  mogła łatwo przybrać 
charak ter  agresywny, dla naszej monarchii wcale 
nie pożądany, a nawet szkodliwy. Tylko znanemu 
taktowi monarchy należy zawdzięczać, że nie przy­
szło do afrontu narodu czeskiego, coby niewątpliwie 
było się stało, gdyby cesarz wziął udział w odsło­
nięciu pomnika Zygmunta. Austrya  nigdy nie stanie 
się wasalem Niemiec; ataku ze strony Rosyi, k tóra  
tylekiotnie dała nam dowody swojej przyjaźni, nie 
należy się obawiać; także  od strony Włoch możemy 
być zupełnie spokojni. W  końcu oświadcza mowom 
że głosować będzie przeciw budżetowi, poniewa~ 
Czesi do ministra mo mają zauf mia.

Cesarz w Oodoió.
Budapeszt, 26 maja. Cesarz wczoraj przed 

południem przybył tu z Góuolló i brał  udział w ćwi­
czeniach konnicy, piechoty i artyleryi. Wczoraj po­
wrócił cesarz do Gódollo.

K onferencja parlamentarna.
W i e d e ń ,  20 maja. J a k  dzienniki donoszą zwo­

łaną  została  na 27-go b. m. do Wiednia konferei < y a  
przewodniczących klubów lewicy. Chodzi rzokoiąo o 
nową próbę uzdrowienia parlamentu.

BilińsKi wobec W ęgrów.
Debreczyn. 26 maja. Na cześć bawiącego 

tu  gubernatora  B i l i ń s k i e g o ,  urządził burm istrz  
tu te jszy  bankiet, w którym wzięły udział najwy­
bitniejsze osobistości miasta. Po toaście, wygłoszo­
ny m przez burm istrza na cześć gościa, zabrał głos 
gubernator Biliński, dziękował za  wspaniałe przyję­

cie i przyrzekł, że także  w przyszłości będzie się 
s ta ra ł  popierać handlowe, przemysłowe i rolnicze in­
te resy  Węgier, Aby to osiągnąć, t rzeba  poznać tak  
ważno punkty handlowe, ja k  Debreczyn.

P otrącając  o kwestyę samoistnego banku wę­
gierskiego, mówca przyznaje W ęgrom prawo do za­
łożenia takiego banku, lecz uznaje to za zbędne. 
Tu, w sercu Węgier —  mówił dr. Biliński —  za ­
pewniam, że kierownictwo banku z rówuyrn zapałem 
popierać będzie handlowe, przemysłowe i rolnicze 
inteiesy W ęgier i Austryi równomiernie. Jes tem  P o­
lakiem i sym patję  dla W ęgrów wyssałem z piersi 
matki. Piję  na cześć W ęgier i miasta Debre- 
czyna.

Toast gubernatora Bilińskiego przyjęto z wiel­
kim entuzjazmem . Nastąpił jeszcze szereg dalszych 
przemówień.

W atykan a Rosya.
W i e d e ń  26 maja. J a k  Poll. Corr. donosi 

z Rzymu, uf kol ich watykańskich zwrócono uwagę 
na to, że r i t d  rosyjski pielgrzymce polskiej, prowa­
dzonej przelz biskupa kowieńskiego, nietylko żadnych 
nie czymł . idności, ale przyznał pielgrzymom na­
wet zn ,czn/; ułatwieniu. Ubodzy pielgrzymi otizy- 
mali nawetj wsparcia pieniężne, co dawniej nie by­
wało. W połach watykańskich widzą w tem nowy 
dowód toier mcyi i względów dla kościoła katolickiego, 
k tóre  się objawiają od czasu wstąpienia na tron 
cara Mikołaja.

Sejm bawarski.
Monachium, 26 maja. Izba  posłów obrado­

wała wczoraj nad eta tem  dowym. Przyjęto  znaczną 
więkizośmą wniosek posła L i i t z  a, wzywający rząd 
do i oc «j uienia s ta rań  w Rudzie związkowej, aby 
w przyszłych trak ta tach  handlowych przy us tana­
wianiu ta ry f  cło wy eh, cła na jęczmień i owies zrów­
nano z durni ua pszenicę i żyto. ,

W ciągu rozprawy oświadczył minister skarbu, 
że rząd  wszelkich s ta rań  dołoży dla obrony rolnictwa, 
nie mniej będzie dążył do podwyższenia cła od ty ­
toniów zagranicznych.

Jeszcze sprawa Dreyfusa.
lJaryż, 26 maja. N a wczorajszem posiedzeniu 

senatu, senator C l i o n i o  zapytuje, czy prawdziwą 
je s t  wiadomość poda na przez jeden z dzienników, że 
dokupienie, odnoszące się do sprawy Dreyfusa, zo- 
p ■ ły skradzione zo względu na zamierzone oduowie- 
lde tej afery.

Minister wojny G a l l i f e t  z ubolewaniem przy­
znaje, ze omylił się. gdy we wtorek w Izbie depu­
towanych oświadczył, że takie dokumenty wcale me 
istniały. W owej chwili rzeczywiście nic o nich nie 
wiedział, ale następnego dnia w rozmowie z szefem 
sztabu generalnego dowiedział się z ubolewaniem, że 
dokumenty te nietylko istnieją, lecz zostały nawet 
nrzcz oficera z ministerstwa wojny rozpowszechnione. 
Ów oficer, gdy go pociągnięto do odpowiedzialności, 
oświadczył, że spełnił tern czyn polityczny. Mojem 
jednak zdaniem —  powiada Gallifet —  popełnił on 
zbrodnię.

(Generał L a m b e r t ,  przerywając ministrowi, 
woła dobrze zrobił).

G a l l i f e t  oświadcza dalej, że je s t  rzeczą nie­
słychaną, ażeby oficer ważył się ministrowi wojny 
dać taką  odpowiedź, gdyż członkowie armii t rzym ać 
się winni zdała od wszelkiej polityki. Oficer ów zo­
stał już wydalony. (Oklaski na lewicy).

VY dalszym ciągu Gallifet daje wyjaśnienia co 
do tych dokumentów, "które pocuodza od niejakiego 
Geigera i mniej lub więcej odnoszą się do sprawy 
Dreyfusa. W ministerstwie do aktów tych żadnej 
r a  razie nie przywiązywano wagi. Oficer skopiował 
je i wydał pewnemu uidywidyum dla wyzyskania ich 
'S celach, które dla oficera jako  takiego są  jeszcze 
bardziej naganne. (Oklaski na lewicy).

Minister wojny oświadcza w końcu, że przy j­
muje całą odpowiedzialność za wszystko, co się 
w jego ministerstwie stało oa chwili, gdy objął 
urzędowanie.

Potem prezydent ministrów W aldeck-Rousseau 
oznajnnł, że oficer, o którym mowa, je s t  kapitanem 
i nazywa się Frisch.

W ojna A nglii z Traiisvaalsm.
Londyn. 26 maja. Biuro R eutera  donosi z Kim- 

berley j>od datą  we.zoiajszą: W ojska Huntera  przy­
były 23 b. rrii do YTyburga. Kulej żelazna aż do 
Yryburga na nowo zrekonstruowana.

M o w y  J o r k ,  26 maja. Na wczorajszym do­
rocznym bankiecie klubu angielskich szkół i uniwer­
sytetów, odczytano te legram  ministra kolonii Charn-

berleina, k tóry w yraża ubolewanie, że w Ameryce 
podzielone są  zdania, co do wojny afrykańskiej. 
Chamberlain nie wątpi, że słuszność sprawy angiel­
skiej zyska sobie ostatecznie uzname także  wśiód 
opinii amerykańskiej.

Londyn, 26 maja. W edług nadeszlych tu wia­
domości, angielska przednia s traż  znajduje się już 
na  12 mil od Johannesburga.

Pogrzeb ś. p. Łuszczkiewicza.
Kraków, 26 maja. Pogrzeb ś. p. W ładysława 

Łuszczkiewicza odbył się wczoraj o godz. 5 popołu­
dniu, Kondukt żałobny prowadził ks. kun. Krukowski. 
W śió d  szpaleru  duchowieństwa szła s tarszyzna  ce ­
chu malarskiego z chorągwią cechową. Łuszczkie- 
wicz był bowiem honorowym majstrem cechu m ala r­
skiego. Trumnę wieziono na 4-konnym karawanie, 
okrytym wieńcami od Akademii umiejętności, Muzeum 
narodowego, uczniów szkoły sztuk pięknych, To war z. 
przyjaciół sztuk pięknych, od pani Dargunowej, od 
Tow. miłośników historyi i zabytków Krakowa, od 
Tow. numizmatycznego, od techników. Około trumny 
niesiono chorągwie cechowe, a  służbę honorową peł­
nili weterani z 1863 r.

Z a  trum ną szła rodzina, dr. Julian Dunajewski, 
Stanisław Jjr. Tarnowski jako prezes Akademii i r e ­
k tor uuiweisytotu z gronem akademików i profeso ■ 
rów, prezydent Friediein z R adą  m iasta  i m ag is tra ­
tem, grono konserwatorów z drem Stanisławem 
Tonikowiczom, dyrektor F a ła t  z profesorami i ucznia­
mi szkoły sztuk pięknych, Tow. techniczne z p reze ­
sem Karolem Szukiewiczoin, artyści malarze, obywa­
telstwo krakowskie.

Na cmentarzu przemawiał prof. dr. Maryan S t 
k o ł o w s k i  imieniem akademii, uniwersytetu, grona 
konserwatorów i muzeum narodowego; dr. Konstanty 
G ó r s k i  imieniem szkoły sztuk pięknych i radca 
M u c z k o w s k i  imieniem Tow. miłośników historyi 
i zabytków Krakowa. Pogrzeb skończył się o godzi­
nie w pół do 7 wieczorem.

Z Floryarki.
K r a k ó w ,  26 maia. Drugie jioeiedzenie Rady 

nadzorczej Tow. wzajemnych ubezpieczeń rozpoczęło 
się o godz. 5 po południu, i jioświęcone było w ca­
łości rozpatrywaniu tak  zwanych spornych sjiraw' o wy­
nagrodzenie szkód. Spraw tych było blisko 5 0 . 1 P o ­
siedzenie przeciągnęło się blisko do godz. 8 wie­
czorem.

Dalsze posiedzenie Rady nadzorczej odbędzie 
się dziś w południe.

Obraza religii.
Kraków, 26 maja. Dnia 11 maja. b. r. J a n  

To|ia wiózł drewnianą figurę Mutki Boskiej, przy­
k ry tą  surdutem od snycerza do złotnika. Uiokai.i 
uchylali surduta  i oglądali rzeźbę. Uczynił to sumo 
19-łetni subjekt IzaL W asserm au i zobaczywszy po­
sąg, rzucił bluźuierstwo. W skutek tego oskarżony 
o zbrodnię obrazy religii, s tawał wczoraj przed s ą ­
dem. Zwyczajny trybunał pod przewodnictwem p. wi­
ceprezydenta dra  Morelowskiego zasądził go na 3 
miesiące więzienia. Zasądzony zgłosił zażalenie 
nieważności.

Bankructwo.
Petersburg, 26 maja. Dom bankowy firmy 

Kortusów zawiesił wypłaty." Passywa wynoszą 6 mi­
lionów rubli, aktywa 5,300.000 rubli.

Wiedeń. 20 maja. Wien. Z tg . ogła s z a : Ce­
sarz  nadał pensyonowanemu starszem u nauczycielowi 
w Tokach, Piotrowi Dowosser, siebrny krzyż za ­
sługi z koroną.

ć  Paryż, 26 majłi Bank francuski zniżył stopę 
procentowa. 3V2 proc. na 3 proc.

Konstantynopol. 26 maja. Tutejszy  uniwer­
sy te t  ma być podzielony na dwie sekeye, w których 
odpowiednio do potrzeb administraeyi państwa, mają 
być wykładane przedmioty umiejętności i sztuki.

Z chwili.
Wiedeń, 26 maja. Minister kolej. W i t t e k ,  

udaje się ponownie do Budapesztu, celem prowadze­
nia rokowań z węgierskim rządem, co do zniesienia 
podatku rentowego ud węgierskich papierów i co do 
pozostających z tem  w związku spraw kolejowych.

D elegacye.
Budapeszt, 26 maja. W dalszym ciągu obrad 

w delegacyach powiedział Je l .  Kaftan : Nasz wierny 
snrzymierzeniec, Niemcy wydarły nam małą Azyę.



..SLOW O F OLS KIL Nr. ;Ai>. z dnia 20 maja 19li0.

Zdobyte przez kolej obszary, mogłyby przyjąć 30 
milionów kolonistów i może w tym kierunku, dalby 
się zwróeić austryacki prąd emigracyjny ęnoć w części. 
Pięcioprocentowe podwyższenie e!a od piwa dotyka 
przeważnie czeski eksport piwa. Największą jednak  
uiespodziankę zgotowały nam Niemcy za pomocą nad­
zwyczajnej wysokości nowej taryfy celnej.

Wobec Rosyi polityka austryacka zachowuje 
niewytłumaczoną ostrożność, przyczeni tam (t j. 
w Rosyi), panuje niezadowolenie z poyzodu zacho­
wania się austryackiogo urzędu spraw zagranicznych 
wobec Serbii, Bułgaryi i Czarnogóry. Osobliwie 
obrona dynastyi Obrenowiczów najmniej kwalifikuje 
sią do tego, żeby wzmocnić węzły przyjaźni naszej 
z Rosyą, to jednakowoż tłumaczy ciążenie Bułgaryi 
ku Rosyi.“

U rząd  spraw zagranicznych mógł się był po 
niezliczone razy  przekonać o pełnem tak tu  zachowa­
niu się Rosyi, a zbliżenie się nasze do niej przy­
niosłoby naszemu ekspoi łowi do Azyi wschodniej 
i Lew anty  w Azyi środkowej wielkie korzyści. 
W końcu omawia del. Kaftan stosunki polityki we­
wnętrznej i stwierdza, że obstrukeya młodoczeska 
spotyka się z niezadowoleniem i to nietyiko u Niem­
ców’, lecz także  i w szeregach większości, pomimo, 
że ma ona na celu jedynie równouprawnienie w urzę­
dzie i sądzie, stosownie do równej wartości obydwu 
narodów, zamieszkujących kraje  korony czeskiej. 
P ro jek t ustawy językowej narusza właśnie zasadę 
równouprawnienia.

Del. Ye u c a i  z (?) oświadczył, że południowi Sło­
wianie dążą  do zlania się wszystkich narodów połu­
dniowo słowiańskich, w jedno, ale w ramach monar­
chii habsburskiej. Napływ żywiołu włoskiego zmniej­
sza wśród południowych Słowian sympaiye dla tró j-  
przymierza.

Del. S t r a n s k y  oświadcza, że Czesi nie pod­
nosili żadnych zarzutów przeciwko trójprzymierzu, 
dopóki ono nie wymagało zbyt wielkich ofiar i 
dopóki obok niego mogły być utrzymane dobre 
stosuuki z Rosyą.

Gdyby hr. Gołuchowski to, co mówił o dobrych 
stoounkach z Rosyą obok trójprzymierzu, powiedział 
był o 14 dni prędzej, wówczas urządziłoby się było 
światu niejedną chwilę zaniepokojenia. Za przyjęcie 
naszego cesarza w Berlinie iesteśmy ludności tam ­
tejszej ja k  najszczerzej wdzięczni. Chwilami je ­
dnak miało to wszystko pozór, ja k  gdyby chciano 
odwiedziny naszego cesarza, jak  o taż i jego osobę 
sfruktyrikować dla celów niemiecko partyjnych i 
niemiecko państwowych. Na to stoi osoba monarchy 
zbyt wysoko.

Jeżeli  zaś hr. Gołuchowski twierdzi, że wizyta 
wzmocniła trójprzymierze, to mówca z ipytuje go, 
czy 0110 się przedtem ch w a ło ?  Następnie krytykuje  
mówca ujemnie politykę zagran iczną , a w szczegól­
ności niekonsekwentną politykę wschodnią. W  sp ra ­
wie k rc teń ik ie j ,  w której brały udział także Austro- 
Węgry, uzyskały Niemcy od Turcyi ogromne ko­
rzyści, podczas gdy dla określenia naszego znacze­
nia w Konstantynopolu —  znamienną je s t  spraw a 
altaciiś wojsko u ego Giesla.

Z obiecanek hr. Gołuehowskiego w dziedzinie 
polityki handlowej nie zostało nic pi ócz podwyższe­
nia cła od piwa przez Niemcy. Mówca domaga się 
wydania księgi błękitnej i brunatnej tak ,  ja k  to 
działo się dawniej i uskarża, s ię ,  że polityka, z a g r j-  
liiczua jest wyłącznie arystokratyczną.

Hr. Gołuchowski nie mieszał się wprawdzie ofi- 
ryalnie do spraw wewnętrznych, ale jako  minister, 
który posiada posłuch u cesarza, miał do rozporzą­
dzenia tysiące dróg i środków, ażeby wpływ swój 
dać uczuć nawet po za swoim zr kresem działania. 
Hr. Gołuchowski wpiywał też na stosunki wewnętrz­
nej polityki, a mmiiowieie każdym razem przeciwko 
(. z odiom, którzy z togo powodu mają dla niego nie­
przezwyciężoną nieufność.

Del. D e m e l  oświadcza, że byłoby bezużyte- 
rzuem mówię o polityce zewnętrznej, odpowiadającej 
życzeniu każdego patryoty. To też jedynie, ażeby 
nu zew nątrz  mcu/ać zgoduośc stronnictwa mówcy 
v. polityką ministra spraw zagranicznych, zaznacza 
mówca ponowmio, że należy trzym ać się silnie trój- 
przymierza. To też wzmocnienie trój przy mierzą przez 
serdeczne srosuuki monarchów napełnia mówcę i jego 
stronnictwo żywym zadowoleniem, jak  nie mniej i 
dalsze t rn a u ie  przy jaznycli stosunków z Rosyą.

Mówca życzyłby sooie silniejszego związku 
w dziedzinie ekonomicznej między Niemcami a Austro- 
W ęgram i, który to związek móglbyT się potein roz­
szerzyć i na  inne państwa europejSKie. Następnie 
wzywa mówca Cfcechew, aby swoje graFiunina wno­
sili w parlameucie w Wiedniu, gdzie kiedyś przyj­
dzie do porozumienia i spokoju.

Botem nastąp iła  polemika między Demelem a 
posłami mlodoczeshiiiii, którym Demel zarzucił, że 
chodzili do Moskwy. W końcu zaś zwrócił się z go­
l ą c ą  anostru lą  do Młodoczechów, żeby ostatecznie 
położyli k re s  obecnym stosunkom.

Del. P a e a k  wola: „Zaczynajcie v,y“. D e m e l  
odpowiada’ Myśmy już ziobili początek i jes teśm y 
gotowi pogodzić się z wami i zbliżyć się do was, o 
ile to da się połączyć z interesami naszego narodu. 
Woumzas zananuje gorąco upragniony pokój i nastąpi 
ożywienie rolnictwa i przemysłu austryackiego.

Del. i  l a m a  omawia wydalanie słowiańskich 
robotuików z Niemiec, i pokazuje urzędowy dziennik 
pruskiego okręgu rządowego Lignicy, wedle którego 
wydalono z Bytomia, na Górnym Śi.ąsku. 199 osób.

Hr. G o ł u c h o w s k i  w trąca :  To zarządzenie 
zostało już cofnięte.

S i u  m a  w dalszym ciągu domaara się podobne­
go postępowania w stosunku do Niemiec, Demelowi 
zaś oświadcza,'!? że nie Czesi, łecz Niemcy zaczęli 
obstrukcyę. Czechom walka przeciw Niemcom je s t  
może bardziej nieprzyjemną, niż Niemcom samyrn.

Czesi wcale me chodzili do Moskwy prosić i 
zwiedzili tylko tam tejszą  wystawę etnograficzną, po­
dobnie, juk inne wystawy. Dlaczego zresz tą  nie mie­
liby odwiedzić w tak  ważnej chwili narodu, spokre­
wnionego płomiennie. Czesi nie chodzili prosić, gdyż 
są sześciommonowym narodem, k tóry może z a d a ć .  
(Oklaski u Młodoczechów’). Na tein posiedzenie przer­
wano ; dalszy ciąg obrad dziś w południe.

Z kół parlamentarnych.
Wiedeń, 26 maja. Ar. TF. Tagbłatt dowiaduje 

się z kół parlam entarnych, co następuje :
Ponieważ powszechnie głoszą, że owym zna- 

k o m itim  s ta tystą ,  którego zapatryw ania  na obecne 
położenie zamieścił wczorajszy Czas, je s t  istotnie 
prezydent Kórber, przeto do doniesienia tego wię­
kszą  przywiązują wagę, aniżeli zazwyczaj do wynu­
rzeń muych polskich dzienników. W  ustach p re ­
zydenta  zgoła szczególnego znaczenia nabiera zda­
nie: „Przedewszystkiem  pewne jest, że ustępowanie 
obstrukc.yi musi być wykluczone w interesie państwa 
i parlamentu, gdyż inaczej nietyiko obecna obstruk- 
cya, ale obstrukeya jako taKa na zawsze pozostała­
by zwycięską11.

W tych słowach je s t  sytuacya wyjaśniona
przynajmuiej z jednej strony. Czesi me mogą sp o ­
dziewać się ani od rządu, ani od Niemców narodo­
wych lub językowych koncesyj za poniechanie 
obstrukcyi. Bez takich koncesyj jednak Czesi ani 
nie chcą, ani nie mogą odstąpić od obstiykcyi. P a r ­
lament przeto w dniu 6 czerwca zupełniej t a k  samo 
rozpocznie się, jak  w dniu 19 mata się s&kuń zył.

Z innej s trony douiesieme Czasu  wskazuje na 
to, iż rząd obecnie pragnie zjednoczyć .ronnictwa 
Izby do zwalczania obs trukcy i Bez zgoi y prawicy 
z lewicą w ogóle nic nie da się zrobić, f ityeiicza-
sowy przebieg sesyi udowodnił to. J

Ale także  wspólny plan kampanii, k tóry też 
przypuszczalnie ma być przedłożony niedzickiej kon­
fe renc ji  przewodniczących niemieckich klubów, nie 
da rękojmi pewnego skutku, przynajmniej oświad­
czenia prezydenta  ministrów w tyra kierunku nie wy­
raża ją  żadnej ufności.

Wobec tego zdaje się, że chodzi tylko o to. 
aby parlamentowi raz  jeszcze  nastręczyć sposobność 
do pracy i ostatecznie stwierdzić zachowania par la ­
mentu we wszelkiej formie. Z  tom —  rzecz na tu ra l­
na —  musi być złączone rozwiązanie parlanLentu.

DemenstieŁcye przeciw Francuz.oru.
Londyn, 20 maja. Na wyspie J e rse y  zaszły 

zaburzenia nieprzyjazne dla Francuzów’, wybito szy­
by wystawowe wielu sklepów francuskich właści­
cieli. Interweniowało skonsygnowane wojsko, k tćre  
z najeżonymi bagnetami rozpędziło napastników. 30 
osób aresztowano.

Jeszcze Dreyfus.
Paryż, 20 maja. 'W końcu posiedzenia senatu 

oświad v,ył prezes gabinetu Waideck-Rousseau, że 
tym oficerem, k tóry wydał inkryminowane dokumentu, 
jest kapitan FVi.seU z biura I I  dalej, że osobnemu 
komisarzowi Tompsowi powierzono zadanie wzaje­
mnego szpiegowania (contra spionage) odnośnie do 
reorganizacja biura IT. Dlatego rozjioczęL przeciwko 
niemu kampanię oszczerstw dwaj oficerowie, których 
ou tej służby pozbawił.

Aby temu koniec poiozyo, me zaś aby otrzymać 
informacye, k tóre  mogłyby znowu sprawę Dreyfusa 
powołać do życia, wstąpił Tonips, prawda że nieo­
strożnie, w stosunki z agentem P. z II. biura. Toinjis 
otrzyma inne dyS|)ozycye. P rezyden t  ministrów za­
kończył . Wymierzone do rządu intrygi przeciw służ­
bie bezjiieczeństwa, spowodowały tylko zniesienie 
istniejącej jeszcze resz ty  biura II, (Oklaski). Na tem 
posiedzenie senatu zamknięto.

Stan zasiewów.
Budapeszt, 26 maja. Sprawozdanie o stanie 

zasiewów, wydane 20 b.m., powiada; Pszenica w ogól­
ności zadow aln ia jąca ; żyto siabe, średnie. Jęczmień 
ozimy dobry średni, jęczmień ja ry  dostatecznie roz­
winięty. Owies zadowalniający. Kukurydza poniosła 
szkody wskutek mrozów, również buraki w.elokrotuie 
uszkodzone wskutek mrozów.

Sam eię oskarżył,
Berno (morawskie), 20 maja. Do tutejszego 

starostw a zgłosił się wczoraj człowiek, nazwiskiem 
Hrabol, pochodzący z Tiszwowic i sam się oskarżył, 
iż nieopodal Napagedl zabił kamieniem człowieka, 
który chciał mu odebrać dokumenty podrozne, po- 
czem trupa  wrzucił do wody. Hrubola zatrzymano 
w więzieniu.

Kreta.
R -s y m ,  26 maja. J a k  słychać, mocarstwa, k tó ­

rych wojska znajdują  się jeszcze na Krecie, posta­
nowiły k końcem bieżącego miesiąca wycofać je 
w zupełności. W miejsce tych załóg —  wedle do- 
uiesiema źlaM py  —  mu wejść międzynarodowa żan­
d a rm eria .

Ujęci mordercy.
G-rosgmeseritsch, 26 maja. Uwięziono tu  

dwóch parobków P e t .o k a  i Hladika, jako  podejrza­
nych o to, że wT lesie koło Lawiczka popełnili na 
Eleonorze Hudecek seksualne morderstwo. Obaj p rzy­
znali się do winy i złożyli obszerne zeznania.

Katastrofa w kopalni.
Morawska Ostrawa, 20 maja. Obok Po- 

remby zapadło się kilka szybów, grzebiąc pod g ru ­
zami wielu robotników, i eden z m di jest  śm ierte l­
nie, a jeden ciężko ranny. Prócz tega dwóch górn i­
ków odniosło lżejsze rany.

Stan powietrza.
Wiedeń, 20 maja. Na wschodzie były bardzo 

rozlegle opady. Morze lekko wzimizonc. Ni-ilezy spo­
dziewać się pewnego oziębienia.

Z oluębu kolei państwowej donoszą: Przemyśl 
14, prawie pogodni1:. Czonńowce 13, spokojnie, po­
godnie. Barsdorf 16, na W pół pochmurno. Mor. 
Schónborg 14‘5, przeważnie pochmurno.

D o  dzisiejszego numeru dołączamy 11 a r ­
kusz opowieści dziejowej S tanis ława Sehunr-Pepłow- 
skiego p. t ..Wódz legionistów14.

Dziś w tea trze ; O godzinie pól do 4 popołu­
dniu „Sądy Boże“ , sztuka w 4 aktach (z życ ia  żydow­
skiego) Wilhelma Feldmana.

O godz. pól do 8 wtoczor ,.Cavatlenn i u iim ana" ,  
opera w 1 akcie Piotra Masituguiago.

T e m ę s o r a t u r a .  D/is rano o godzinie szosiei 
by to -+-10  Ii.

W  obranie prawa wystąpił * miało i ene<gi 
cznie konduktor kolejowy Ja n  P. Dowiedziawszy się. 
że syn jego je s t  poszukiwany przez polieyę —  sam 
wydal go w tęce władzy. Pokazało się jednak, że syn nie 
był za to bardzo wdzięczny ojeu, eo gorsza, nie umiat 
naw et uznać szlachetnych pobudek.

Kieszonkowy s ło d z ie* . Feinera  Jakuba, schw y­
ta ł agent Przesirzelski w diwiil,j gdy jakiejś  p mi wy 
ciągnął pulares z kieszeni. Biedak, nie móg się naw et 
wypierać.

Z otwartego pomieszk?.nia pani M. przy 
placu Maryaekiu) skradziono wczoraj zloty zeg r  k, 
z monogramem „J. M.“ , ziotą bransoletę, łańcuszkowej 
roboty, oraz złoty łańcuszek. Szuodu wynosi do 4PO 
koron.

Wbrew przepisom policyjnym jeduokonuą 
dorożką nr. 22 jechały ulicą Jagiellońską trzy osoby: 
abm i jeszcze dwaj inni żydzi. Pohcyant, s to jący  na 
carcie przed Kasą, nie uznał jednak  wysokiej rangi 

. adących i złożył raport na pohoyi przeciwko dorożka­
rzowi, który przyjął więcej osób, aniżeli. mu przepisy 
pozwalają.

Nie ma dnia, w którym nie notowanoby 
w protokołach poltoyi i p gotowia Tow. ratunkowego 
wypadków pokąsania przechodni ua ulicach przez psy.

Całeini stadami tinaniają te czworonogi kudłata 
ulicami, staczając walki, podczas których w rozdra­
żnieniu rzucają się na przechodni.

Wczoraj pokąsał jiies w ul. Łyczakowskiej 10-le- 
tniego malca Ludwika Goldsteina, rozszarpując mu po­
liczek. Należałoby może polecić rakarzowi pilniejsze 
wykonywauie obowiązków.

Mila sąsiadka „Chalupniczka" z Kleparowa 
Jus tyna  Hm tel zgłosiła się wczoraj wieczorem w To­
warzystwie ratnilkowem, juzy nosząc z sobą dwa w y­
bite zęby i kawał kamieuia, którym uczęsiowała ją  
jedna z sąsiadek.

Przy opatrywaniu zranionej stwierdzono ztamanie 
szczęk: dolnej, a pneyentka okazała iczne blizny, po­
chodzące z zajść z miłą sąsiadką, która przyrzekła ją  
ubić. Sprawa skończy się jirzed sąaein, Hartlowa bo­
wiem oskarżyła śc.stirdkę o ciężkie obrażenie ciała.

Ciężko okaleczył s;ę wczoraj, przy łado wa­
niu beczek z naftą ua wóz, woźnica, Majer Nekiel, 
liczący lat 25. Beczka, opuszczona na rękę, zmiażdżyła 
mu jmlec w skazujący. Wezwano pogotowie T ow arzy­
stw a ratunkowego, które mu tnizielilo p erwszej pomocy.

P r z e j e c h a n i e .  W uiiey Krakows ciej przeje­
chano wczoraj Izaak* Feigelbau ua i ciężko go potłu- 
czouo. Woźnica zb.egl.

N ieszczęśliw y wyo&dek zdarzył się wczo­
raj wieśniakowi z Sokolnik. Tuż pod miastem prze­
wrócił się woz i potłukł ciężko żonę jego S e ń k ę  Je- 
dnorak. Przywiezioną do Mmi s ta  opatrzyło pogotowie 
Towarz. ratunkowego. Stwierdzono u niej kilkakrotnie 
zmiażdżenie kości w ręce lewej, i od wieziono j ą  do 
szpitala powszechnego.

S t a n i s ł a w ó w ,  24 maja. Korespondencya one- 
gdajsza o fałszywych bankructwach znalazła w tu te j­
szych kolach interesowany eh natychmiastowy odzew. 
Wszystko, co drży przed prokuratoryą pojiadło w pa­
niczny po|doch i rzuciło się do „ukcyi ratunkowe]". 
Szczegół atoli, jakoby u bankiera  tutejszego, Kieslera, 
odbyła się domowa rewizya, nie zgadza się z istotnym 
stanem  rzeczy i korespondent wasz miał niewątpliwie 
na myśli rewizyę aktów wyborczych, odnoszących się 
do wyboru zarządcy masy konkursowej, którym właśnie 
został, z woli wierzycieli i interesowanych, ów Kiesler. 
Wspomniana nota tka dziennikarska miała ten  natych­
miastowy skutek, ie  o Kmsier u n v i  * iau»y
zaraz złożył
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■s p o r t .
J a k  dotyobefelis, ta k  i na przyszłość ukazywać 

się będzie rubryka  sportowa regularnie w sobctaiem 
rannem wydaniu Słoioa Polskiego.

Z iuforniacyj, dotyczących „Sportu“, korzystać 
mogą tylko stali prenumeratorowie,. a zwraoac się 
,tm nie należy albo do Biura informacyjnego Sloaa, 
bib wprost do sprawozdawcy działu sportowego, p. 
Kazimierza Hemerlinga, we Lwowie, ul. Szopena 7.

Wiadomości z k raju , .przeznaczone do druku, 
muszą być nadesłane najdaiej do czwartku każdego 
tygodnia.

Cyklifctyka.
P i e r w s z e  w y ś c i g i  a m a t o r s k i e  n a  lwowskim 

lorze, połączone z wyścigiem szkoły treniDęn, odbędą 
się w pierwszym (a  w  razie sloty w drugim) dniu 
Ziemnych świątek.

W program wchodzi 7 biegów’ a  mianowicie: 
i. Wyścig inauguracyjny, 2 .000 m. (5 okrążeń), dla 
wszystkich. Trzy m edale :  2 srebrne 1 bronzowy. U. 
Wyścig uowieyuszów na rowerach, 1 .000 m. (2Va okrą­
żeń). Trzy m e d a le : 1 srebruy i 2 branżowe. III. Wy­
ścig na dwojakach, 3 .000 m. (71/2 okrążeń), dla wszyst­
kich. Trzy pary  m edali :  1 se rb rna  i 2 branżowe. 
IV. Wyścig z wyrównaniem na rowerach, 1.000 m. 
(2Va okrążeń), dla wszystkich. Trzy m edale :  2 srenrue 
i 1 bronzowy. V. Wyścig na  rowerach, 1.200 m. 
(3 okrążeń), dla wszystkich, z wyłączeniem szkoły tre ­
ningu. Trzy m e a a l e . 1 srebrny i 2 branżowe. VI. Wy- 
i cig główny n a  rowerach, 10.000 m. (25 okrążeń), 
z prowadzeniem motorowem dla uczestników szkoły 
treningu. Trzy m edale : 1 zloty i 2 srebrne. VII. Wy­
ścig z wyrównaniem dla maszyn wszelkiego rodzaju 
(omuium handicap), 4 .000  m„ (10 okrążeń), dla wszyst­
kich. Trzy nagrody w  medalach srebrnych dla dwu 
pierwszych i branżowych dla trzecich.

Zgłoszenia przyjmuje p. Tad. Gustowicz, ul. Aka­
demicka 12.

Wpisowe do wyścigu VI. 2 kor., zresztą do 
wszystkich inuych po 1 kor. od jeźdźca.

Początek o godz. f j /g  po południu, koniec około m 2.
Zwracamy u w ig ę ,  że komitet s e t o w y  LKC-TKW 

zniżył ceuy wstępów prawie do połowy (loże 4 zł., 
p laąues 1 zł. 50 ct., trybuna num erow ana 50 ct., par­
te r  I. 25 ct., parte r  II. 10 ct.)

W yucigi polskie u a lwowskim torze odbędą 
się dnia 17 czerwca.

. J i e r w s z y  n u m e r  Gazety sportoioej, poświę­
conej wszelkim sportom, z szezególuem uwzględnieniem 
sportu kounego i kołowego, ukazać się m a 15 czerwca 
we Lwowie.

W ydział Lwowskiego K. C. ukonstytuował 
się w  następujący sposób: Prezes dr. J a n  lir. Droho- 
jowski, zastępca prezesa dr. Maryan Dawidowski, se ­
kretarz dr. Jan  Rzepecki, zastępca sekre tarza  Kazi­
mierz Krisehke, skarbnik Miecz.' Kowalski, zastępca 
skarbnika M. Łazowski, kapitanowie dr. Dawidowski 
i K. Krisehke.

Akademicki K. C. ustąpił ze składu zjedno­
czonych towarzystw, w skutek czego musiał się dawny 
komitet rozwiązać, a  natomiast pozostały w spółce do 
prowadzenia toru tylko dw a towarzystwa, t. j .  Lwo­
wski klub cyklistów i Tow. kolarzy wyścigowców, na 
zasadzie równych udziałów. Delegowany z łona obu 
tych klubów (po 5 członków) komitet,  przyjął nazwę 
„Komitetu sportowego LKC-TKW“ i objąt dalszy za­
rząd toru

Ustąpienie swoje umoty wowal llkad , K. C. bra­
kiem funduszów, jakkolwiek nań przypadł udział tylko 
125 zł., stauuwiący zaledwie jedną  ósmą część ogól- 
uyeh kosztów utrzytnauia toru, podczas gdy 7/s części 
przyjęły byty na siebie dwa inne zjednoczone kluby, 
licząc, iż Akad. K. C. szczupły swój udział finansowy 
uzupeiui gorliwą pracą ua polu sportowem. A dodać 
jeszcze trzeba, że Akad. K. C, liczy 184 członków 
(t. j .  więcej, aniżeli dwa inne zjednoczone kluby ra ­
zem) i uzyskiwał dla swych członków wolny wstęp na 
tor i boiska, dla siebie zaś sposobność poświęcenia 
swych sił pracy dla rozwoju sportu, s tanowiącej jedeu 
z celów klubu.

Zlot okręgow y Sokołów odbędzie się w Zie­
lone św ięta w Tarnowie, na który organizują okoliczne 
sokole oddziały kolarskie gremialue wycieczki, O ile 
nam wiadomo, wybiera ją  się tam kolarze z Rzeszowa, 
Nowego Sącza, Krakowa i t. d.

P r o g r a m  z a w o d ó w  s p o r t o w y c h  wystawy 
paryskie j został już wypraeowauy. Zawody te podzielo­
ne zostały na 12 sekcyi, każda zaś sekeya na pewne 
grupy. I  tak do L sekcyi wchodzą zawody atletyczne, 
ja k  bieg piaski, z płotami i pizeszkodami, skok w dal 
i w wyż, rzucanie ciężarami i dyskusem, ciągnienie 
liny i t. d. Dalej zawody footballowe, lawn-tenuisowe, 
hockeyowe, kriketowe. Sekeya II. obejmuje zawody 
gimnastyczne. Sekeya III. s trzelanie z rozmaitej brom 
do turcz. do gołębi i t. p. Sekeya IV. szermierka. 
SeKcya V. sport konny, wyścigi i g ra  w polo. Sekeya 
VI. wyścigi kolarskie z nagrodami, wynoszącemi 
110.0U0 franków. Sekeya VII. samochody. Sekeya VIII. 
sport wodny, regaty . Sekeya IX. służba ra tunkow a 
(pożary, topielcy, okaleczeni) Sekeya X. żegluga po­
wietrzna i n nirt pocztowych gołębi. Sekeya XI. i XII. 
ćwiczenia i zabawy młodzieży.

W y ś c i g i  z  P a r j r ż a  d o  F o r d e a u x .  Stale 
oznaczony termin tych „klasycznych" wyścigów dystan­
sowych został pierwszy raz zmieniony z winy auto 
mobili Stów. Następstwem niesłychanego prześladowania

samochodów, je s t  także stanowczy zakaz motorowego 
Prowadzenia Wyścig Paryż-Bordeaux będzie miał 
w  skutek  tego zupełnie inny wygląd. J .  F ischer cieszy 
się  bardzo z tej zmiany, bo tym sposobem, ci z jego 
współzawodników’, którzy liczyli na pomoc motorów, 
s ta ją  się mniej dla niego groźnymi. Ażeby uczestnikom 
tego wyścigu dać możność wyćwiczenia się, odłożono 
go do 9 i 10 czerwca. Do prowadzenia będą dopuszczone 
tylko jednosiedzeniowe maszyny. Nietylko motory, ale 
także tandemy i wielosiedzeniowe kola są wykluczone. 
Yelo, którego redakeya, ja k  wiadomo, przygotowuje 
ten  klasyczny wTyścig, czuje się do wprowadzenia po­
dobnego przepisu zmuszoną z powodu niemożności ze­
brania i należytego wyćwiczenia w tak  krótkim czasie 
odpowiedniej obsady wielosiedzeuiowych maszyn. Dotąd 
zgłosili udział w wyścigu: J .  Fischer, Paw eł Bor, A. 
Foreaux, Ludwik Barbrel i Huret.

P .a g a  ju bna. Na torze w Bubnie odbyły się 
d. 13 b. ra. pieiwsze w tym sezouie wyścigi. Pogoda 
nie dopisała, to też i udział publiczności wiele pozo­
stawiał do życzenia. Współudział wyścigowców był 
równie« słaby; z obcych przybyli tylko Włosi: Momo i 
Eros. Rezultaty biegów są  nas tępujące :

D e r b y  I s e r y a  1.000 m e t r .  P ierwsi z każ­
dego przedbiegu ' s ta r tu ją  w biegu rozstrzygającem. 
1-szy przedbieg: Momo 1, Jehliczka 2 ;  2-gi przedbieg: 
Boudrich 1, Scharrer  2 ;  3-cr p rz e d b ie g : Eros 1, Hir- 
sche 2.

W kwalifikacyjnym: Jehliczka I .  S e r y a  II
1609 m e t r .  1 Momo 3:082, 2 Eros (tuż za nim), 3 
Youdrich, 4 Jehliczka.

B i e g  u o w i e y u s z ó w  2000  m. podzielony na 
dwa przedbiegi W rozstrzygającym : 1 Jerzek, 2 Freuud, 
3 Lab

B i e g  a m a t o r ó w  n a  masżynacli wielosiedze- 
niowyci 2000 m . : 1 Richter-Zajiczek 3:05, 2 Kolda- 
Ricbb 3 Madl-Vacik. Bez miejsca Masner-Żiżka.

J i e g  z w y r ó w n a n i e m  804,5 m. 1 Eros (U) 
1: j 1' 6, 2 Momo (0) tuż za  mm, 3 Youarich (10).

Józef Fiecher z Monachium stworzył, j a k  się 
dowiadujemy z te legram u z Orleauu, nowy 100 kilo­
metrowy rekord drogowy, doprowadzając go do 2 goaz. 
12 miu. 25 sek. i pobijająe dotychczasowy rekord 
Baugś’go o 4 miu 504/s. Rezultat ten je s t  najlepszym 
świadectwem wybornej formy, w jakiej się obecnie 
ten miczmordowany jeździec dystansowy znajduje, i 
niejednego jeszcze znakomitego rezultatu można się 
po nim w tegorocznych wyścigach drogowych spo­
dziewać.

,/3 kil. 333  m. w godzinie. W 50-cio mi­
lowym wyścigu z prowadzeniem w Książęcym Parku 
w Paryżu, pobił Eouhours przez niego samego niedawno 
stw órzm y jednogodzinny światowy rekord (62 kim 313 
m.j,  p;zycz.»m odpadło także wiele innych światowych 
rekord iw . Bauge przejechał, jako zwycięzca 8 0 '4 5 0  
kl. w  1:15:5, za nim o jedno okrążenie Bouliours, o 
czternt ie okrążeń Amerykanin Ross, dalej Gariu i 
Simons — B augś  prowadził do 50-go kim., odtąd ob­
ją ł  koi idę Bounours i przejechci w godzinie 64 kim.
333 m ’o zaciętej w alce ,  wysunął się znów naprzód
B a ig ó  ostatecznie odniósł nad Bouhoursem zwycięstwo.
Ważuii ie, wynikające z tego wyścigu rekordy światowe
są nas, u jąee :  10 klin. 9 :3 3 ;  20 kim. 18 :51 ; 50 kim
4 7 :3 1 * n . 80 kim. l :1 6 :9 3/5 ; 50 mil. (80-450) 1:16:05*

* tylor zrewanżował się Elkesowi. Przed 
kilkunt tu dniami został Taylor w  jednugodzinnym wy 
ścigu ’ Paryżu  przez E lkesa  n a  głowę pobity Otóż 
teraz \  Antwerpii miał sposobność, co praw da tylko 
dzięk wypadkowi, zrewanżować się Amerykaninowi. 
Rezuit t  50-milowego „m a te h u “, w którym nadprogra­
mowo, wziął także udział Bovy, jes t  nas tępujący : Tay­
lor z łO.O nstr. 1, E lkes 2, Bovy 3. Od s ta rtu  prowa­
dził aylor, mając za sobą Elkesa. Na 17 kim traci 
Bovj jedno okrążenie, E lkes w ysuw a się naprzód, na­
gle uje się prowadzący go tandem, pada i p rzypra­
wia upuaek  Amerykauina. E lkes pomimo to jeszcze 
raz mija na 50 kilometrze swego przeciwnika, który 
jednak w końcu w ygryw a w 1 godz. 27  m. 31 s.

Grogna pobił B ankeia  i Protina w mię­
dzynarodowym wyścigu w Lille. R ezu l ta ty : I. przed- 
bi g B anker  1 ;  II. przedb. D ’O utre lm  1 ;  III. przedb. 
G jgna  1 ;  w IV. przedb. Colloinb 1, Broca 2 ;  w V. 
przedb. Clnozza I ,  Deleu 2, Bourotte 3 ;  w VI. przedb. 
Pro.iu 1, Fogolia 2. W I. rmędzybiegu Banker 1, Du- 
trien 2, Chiozza 3, Broca 4 ;  w II. międzyb. Grogua 1, 
Collomb 2, Deleu 3 ;  w III. nnędzyb. Protiu I ,  Fo- 
goliu 2, Baurote 3, D’Outrelon 4. W biegu rozstrzyga­
ją cy m : Grogna 1, B anker  2, Protiu 3.

Platt-A etts pobii w  jednogodzinnym wyścigu 
w Loudyuie Toma Liutoua, Rezultat: 52 klin. 300  m.

Edward Gachot, historyk francuski, który 
z polecenia ks. Esslingeu zbiera m ateryaly  do biografii 
m arszałka Masseuy, zwiedził w jednym  miesiącu u a 
r o w e r z e  wszystkie pola bitew, od Augsburga do 
Zuaimu, na których walczy! w  1809 r. słynny m a r ­
szałek napoleoński i pierwszy książę Rivoli

W yścigi w wiedeńskim Praterze odbyły 
się 20  b. m., przy licznym udziale publiczności, co 
przypisać należy głównie Gastefnu, którym Wiedeńczy­
cy nie p rzesta ją  się zachwycać. Nieobecność Lurioua 
i Hellera nastręczyła wiele sposobności do różnych 
uwag.

Zobowiązali się oni wobec komitetu wziąć udział 
w wyścigach, jeżeli nikt z obcych nie zostanie zaan­
gażowany. Otóż Pasini i Laufrauchi n ieby li  zaangażo­
wani, tylko sami się formalnie zgłosili i jeździli o na­
grody. Foinimo to obaj Wiedeńczycy nie jawili się 
przy starc ie i dzięki tem u „rnaia nagroda P ra teru"  
dostała się Włochowi Fasiuiemu.

Rezultaty główniejszych biegów są  n as tęp u jące : 
Wyścig motocyklowy. I. se rya 1.000 metr.  Gnste 1 
(568/5). Marcellin 2, Delisle 3, bez miejsca Dietrich, 
Hieronymus. II. se rya  5 .000 m. Marcellin (4: 348/5) 1, 
Gaste 2, Dietrich 3, bez miejsca Hieronymus, Deiisle 
upadł z kolein, u a szczęście jednak  na trawę i ska le­
czył sobie tylko Icolaao. III. se rya 10.000 m. Marcellin 
(9 ;  083/ó) 1, Gaste 2, Dietrich 3, bez miejsca Hiero- 
nymus. Stworzony przez Gastćgo poprzedniej niedzieli 
10-hilometrowy rekord (10 :  18V&) zostat tedy znacznie 
pobity. Nawet trzeci Dietrich zniżył go do 10: 134,a.

Wyścig o zioty medal dla amatorów, 2 .000 m 
Mader 1, Bliedung 2, bez miejsca Langsteiuer, Chri­
stian, Elio, Rausch.

Wyścig o „tnaią nagrodę P ra te ru “ , 1 .000 m . : 
Pasini 1, Lanfrauchi 2, Czerniel 3.

Dwukilometrowy wyścig, 2 .000 m., u yiuwddze- 
dzeuiem motorowem. W biegu ro zs trzyga jącym . Lau- 
fraucln (2: 182/s) 1. Lusuu 2, bez miejca Czerniel-

Tandemy, 2 .000 m. Bracia J .  i F .  Mader 1, 
Christiau — R. Mader 2, Rausch —  Scheirich 3.

Sztukmistrz na kole o jednej nodze, nazwi­
skiem Kilpatrick, produkuje się w cyrku nowojorskim, 
a karkołomne jego produkeye budzą niezwykły podziw. 
Na zakończenie swoich produkcyi zjeżdża na kole po 
schodach 160 stóp długich z s imego szczytu cyrku 
ua dół.

Samochody.
100 kim. w 1 g 13 m 57 s. zromi Beeon- 

nais w wyścigu motocyklowym na drodze z E tampes 
do Ablis i uapowrót 17 b. tn. i pobił tym sposobem 
swój własny światowy rekord (1 : 22 : 343/s). Jechał 
w tempie 76 kim. ua  g o dz inę1

A t1 etyka.
Praski klub atletyczny ,,£parta“ wysyła 

na  międzynarodowe zawody atletyczne we Wiedniu, 
wyznaczone ua 24  bm., Karola Nedweda, Andrzeja 
Pukla i B. Poleńskiego.

Św iatowy rekord w skoku w dal 24 
stóp 772 cali =  8 m. 6 cm ustanowił Meyer Prin- 
stein słuchacz uniwersytetu syrakuzkiego w Ameryce. 
Dotychczasowy rekord Anglika Freyego wynosił 23 
stóp GYs cali.

Konkurs zapaśniczy w Berlinie. W dal­
szym ciągu międzynarodowych zapasów ciekawsze r e ­
zultaty walk są  nas tępujące : Hitzler zwyciężył Karu-
Achmeda w 30 min., Eberle Kara-Achmeda w 44 sek., 
Pous Robiueta w 9 min., Beaucairois Tonua w  6 m. 
10 sek., H tid tke  Vuieana w 1 m. 38 s., Pyuasiń3ki 
Vau der Berga w 20 m. 30 s. Niezwyciężonych po­
zostaje czterech: Eberle. Pons, Beaucairois, Pytlasiń- 
ski. Niezwykłą senzacyę wywołało zwycięstwo Hitzlera 
nad Kara-Aclimedem Nikt nlek przypuszczał, żeby 
Hitzler, który waży zaledwie 85 klg., mógł pokonać 
kolosalnie ciężkiego Turka zwłaszcza, że ten walczy 
bez pardonu, uciekając się do sztuczek sprawiających 
najwięcej bólu. Kara-Achuied w ciągu swojej k.i- 
ryery  zawodowej, zaledwie raz został pokonany w P a ­
ryżu przez Beaucairois.

F. G. Haron, am erykański pieeliór pobił 
wszystkie światowe rekordy pieszego sportu ua  prze­
strzeni od 100 do 10.000 metrów. Przeszedł 100 m. 
w 17 sek. (Oberlieuser — Monachium 1775), 500 m. 
w 1 m. 56Vs s,, 1000 m. 4 m. 393/s s. (Oberlieuser 
4 m. 4 2 1/s, 10 .000 m. w 54 m. 32 s.

Lfown-tennis.
Konkurs tenuisowy u rząda warszawskie Tow. 

Łyżw. ua  swoich terenach w d. 10 czerwca. Oprócz 
nagród przeznaczonych przez Towarzystwo, dwa złote 
żetony, jeden  dla panów, drugi dla pań, daje Reda­
keya „Spotru".

Austryackie turnieje Lawn tennisewe
O rozwoju sportu teuuisowego najlepiej Świadczą li­
czne zapowiedzi w najbliższych miesiącach odbyć się 
mających turniejów i tak-: T ryest 2 3 — 26 m aja,  P i l ­
zno 3 — 5 czerwca, P raga  1 0 — 14 czerwca, Wiedeń 15 
do 18 czerwca, Baden koto Wiednia 29 czerwca do 1 
lipca.

M iędzynarodowy turniej lawn - tenn.sowy 
urządza w dniach 1 i 4 czerwca 1. czeski Klub lawn- 
tennisowy w Pradze. Obowiązują prawidła „Czeskiej 
atletycznej unii am atorsk ie j11. Wkłady do zawodów 
o mistrzowstwo czeskie i praskie po 8 kor. od osoby, 
do 'uuych po 4 kor. Zgłoszenia przyjmuje p. Wacław 
Bastl, P raga  I. 556, ul. Celetua.

D M b p e s z e  l i a i ^ d i o w e .
Z targu pieniężnego.

Wiedeń, 26  m aju. Zam knięcie w czor. g iełdy  pupolud . 
N o tow ano : Akcye austr. Zakl. k red y to w eg o  721-— , Akcye Węg. 
Zakładu k redy tow ego  7 2 0 '— . Akcye ang lo-banku  2 8 4 ’—, A kcye 
U nionbanku 5 8 2 '— , Akcye B anderbunku  4 4 1 '— , Akcye Bank- 
yereinu 5 1 1 '6 9 , Akcye B odencied it — ■— , A kcye Gal Banku 
hipotecznego  — ' — , A kcye kolei p ań stw o w y ch  6 5 3 '— , Akcye 
kolei po łudn iow ych  1 C 8 '—, A kcye T ram w ay  A ■ 3 2 3 — , B. 313 — , 
Akcye ko le i E lbethal 4 7 3 '— , A kcye koloi pótn. — ' — , Akcye 
kolei czerń . 5 4 0 — , Akcyo A lpiny 5 0 1 ‘5u , Akcye Rima M uranyi 
5 6 4 '— , A kcye Prag . T o w arzy stw a  żel. 2 0 5 0 '— , A k c y e  Fabryki 
broni 359  — , Akcye tureck ie  ty to n io w e 2 9 3 '5 0 , ODlig. w ęg. ind. 
t 1'20, R enta m ajow a 97*45, A ustr. R enta k o ro n o w a 9 6 '4 0 , 
W ęg. R enta koronow a 9 1 '1 5 , 50 1. B isty  T ow . kred. ziem.
92 ' —, 4  proc. listy  Banku kraj. 93 25, 4 ł/a prc. Banku kraj.
9 9 '5 0 , 4 prc. listy  Banku h ip . 9 2 '— , 4 l/s prc. listy  Banku
hip . 98  50, 5 prc. listy  Banku h ipo t. 109 '— , 4  prc. Gal. Oulig. 
p ro p in ac . 9 6 '1 0 , 4 prc. Gal. poż. k raj. z 1893 r, 9 2 '2 5 , 4  prc,
P o ży czk a  m. L w ow a 9 0 '5 0 , Bosy tu reck ie  1 1 6 — , Marki 118 '25. 
R ub le  255-75.

T en d en cy a  lep sza .
( l e r l t n ,  26 m aja. P rzy  zam kn ięciu  w czo ra jsze j gieł­

dy K redyty  224 40 , S tautsbuliny  13S '90 , U isconlo Gom uu-
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dit 1S4 7 5 , L au ra  157*25, RanR d rezd eń sk i 259-25, Rochtim er 
249*— , Kolej p ó lr  w schodnio  p ru sk a  9 0 -2 5 , R uble za  go tów kę 
216 35, Kolej w arsz.-w ied , — ■— , Kolej m orza  śródziem nego  
99-90, Kolej M eridional 138-— , L osy  tureck ie  115-75, Renta 
w ioska 94-90, „ ! Ia rp e n e r“  k o p a ln ie  w ęg la  227"60, Kolei M a- 
rienbm g-M Iaw ka 77 75 , Khm solidatiou 893-76, L om bardy  25 90, 
Kolej Ilunry  120 25, Niemiecki bank n a ro d o w y  137 25, K anada 
Frefered 9 3 '— , Akcye żeglugi ham burskiej 1 2 6 — .

R tn tB ; ip c s ’/ . t .  26 m aja. W czor. giel. A ustr. k red . 720-50 
W ęg.-lm nk kred. 723-— , W ęg. ban k  es konto vy 4*3-— , W ęg. bank 
h ipo teczny  4 5 5 '— , W ęg. rontu ko ronow a 91"10, R iuiauiurania 
5 0 4 — , W ęg. 4 -p roc  ren ta  9 6 '— , W ęg. bunk d la  p rzen i. i hand lu  
1 S 7 — , S taa tsb a lm y  4 6 1 ’— .K n ie jo  u liczne 6 1 8 —  W ęg. b an k  esk  
-  —, W ęg .p o ż . p rem iow a 158"— , A ustr. ran tu  k o io m n .u  95 '75  
lilektr. kol. u liczne 319"— , (lunz  Sc Co. 3 450 , Salgo tariiiuer 
632 — , A ustr. z ło ta  ron ta  96"50. Akcye sloktr. 250 — .

l * r < l l i h Y i l i ' t ,  26 m aja . W czoru jsza  g ie łda  w ieczorna 
K iedy ly  224*10, S taa lsb u h n y  138 80 , L om bardy  — •— , Alpiny
250  25, A ustryaeka ren ta  p a p ie r o w a  , A ustr. s re b rn a  renta
96 40 , A ustr. z ło ta ren t#  97"— , W ęg ierska  z ło ta  re n ta  9 6 -— 
U nionhanki — *— , Akcye elektr. — ■— . Kolej p ó łn .-zach . — "— .

U sposob ien ie  spokojne .
P a r y * .  26 m a ja . W czor. g ie łd a  C red . foncier 690-— 

i proc .p o ży czk a  ru m u ń sk a  1896 r . —  — , Gr“ cka po ży czk a  — ‘—  
proc. h iszpańsk ie  K ste rieu rs 73"22. U sposobien ie  n iezd ecy d o w an e .

B e r l i n ,  26 m aja . W czor. g ia lda  w ieczór. (N ucliboeras) 
K redyty  224 40, .S taa tsb a lm y  138 90 L om bardy  25-90, Rosyjskie 
b an k n o ty  (kasa) — ■— , l!os. b an k n o ty  (ult.) — , Disconto 
C ontandit 18+-95. U sposob ien ie  s iln e .

26 m aja. W czo ra jsza  g ie łda  w ieczo rna . 
Kiedy ty  224 20 L om bardy  25-75, S taa tsb a lm y  138-— . A ustr. 
z ło tu  re n ta  97 70 . W ęgiersku zło ta ren ta  97 50. S rebro  81 75 
p łacono  82 25 żądano . S reb rna  ren ta  95 25, W łoskie 94"50. l.osy  
z 60 r. 1 3 8 — . U sposobienie sta łe .

Tajpg zbożowy i towarowy.
ł S u i lA p e f tZ t ,  26 m aja. P szen ica  na  m aj 8"05 

do 8 0 7 ,  p sz e n ic a  nu p aźd z ie rn ik  8 18 do 8"1 9 , żyto  
na  m aj 7"50 do 7 80, n a  październ ik  7 '41  do 7  4 2 , ow ies na  
m aj 5 '2 8  do 5"29, n a  p aźd z ie rn ik  5 '6 2  do 5 6 4 , K ukuryaza  ua  
m aj 4-84 do 4 '8u , n a  październ ik  0 ’—  do  0"— , rzepak  na s ie r ­
pień 1900 r 1 3  50 do 13 '60

Drobne ogłoszenia.
i W a  2  z ł r  p r z e r a b ia  n n jm o - 

e n ie j  z b ite  m a te r a c e  z u ­
p e łn ie  j a k  n o w o . D re l ic h y  n a  
p o k ry c ia  p o c z ą w sz y  od 50 et. 
z a  m e tr . ,  p o le c a  s p e e y a h u i 
p ra c o w n ia  k o id e r  i m a te r a c ó w  
J ó z e f  S c h u s t e r ,  L w u w , K o­
p e rn ik a  5. 2620

W ie d e ń , 26 uin ja . (G iełda zbożowa). Na wczo­
rajszej giełdzie sprzedawano

Pgzenica na maj czerwiec 8*25 do 8 20, psze­
nica na jesień 8'42 do S'49, żyto na maj czerwiec 
.—•—  Jo — •— , żyto na jesień 7'84 tio 7'90, owies 
na maj czerwiec 0 ’— de 0 '— , owies na jesień— '— 
do — , Kukurydza na maj czerwiec 5'85 do o'82.

Zresztą notowano: Żyto na maj czerwiec 7'85 
do 7'70, żyto na jesień 0 '— do 0 '— kukurydza na 
lipiec sierpień 5'89 do 5'87, kukurydza ua wrzesień 
pnździer. 5'97 do 5'98, rzepak na sierpień wrze­
sień 13‘90 do 14'— .

Pod koniec usposobienie na giełdzie by-ł# słabsze. 
Notowano: Pszenica na maj czerwiec 8'15 do 8'20, 
na jesień 7'78 do 0 '— , żyto na maj czerwiec — '— , 
żyto na jesień 5'83 do 561 , owies za jesień 5'45 do 
64, kukurydall na wrzesień październik 6‘— .

Spirytus za 100 hut. 42‘— do -ł '40- 
W is d s ń ,  26 maja. Cukier surowy 27'85 do

  S|)okejuic. Nafta galicyjska niezmieniona.
Spirytus (niezmieniony) 4 2 '— do — .

B e r l in ,  26 iii i ja. Banknoty austryackie 84'60. 
Spirytus 49'SO.

‘ F r a n k f u r t ,  26 maja. Kredyty 22440  Ku­
leje państw. l ‘)8'80. Alpinj — . Disconto 18u40. 
Laura 258 88.

W ydaw ca  i odpowiedzia lny redak to r:   ̂
S4 i sa n  i * I  s i w  S f o ^ s o w s  l i  1.

® Sj|A ijisler f a rm a c y i,  r iily u o -  
w a n y , z n a jd z ie  k o r z y s tn e  

u m ie s z c z e n ie  w  a p te c e  w  Ja  
w o ro  w ie . 2776

7 ( ł  p f  Pól f l |L V  n ie z ró w n a -  
IU  M o  IW iB lI n e j  d o b ro ­
c i, a r o m a ty c z n e j ,  do  n a b y c ia  

j e d y n ie  ty lk o  w  b a n d lu

Leonarda SiM iego
'L u  ó w ,  B a to re g o  2.

Liiia u lic a  b ie lo n a  lic z b a  4 I 
5 -k ilo w e  w o re c z k i  f ra n c o  
sy ia n t do w s z y s tk ic h  m ie js c u .

w o śe i. 2-33G

HLju. 5 a  I r .
C i o n e n u k i  l e u i o n t o i r ,  z e  z ło ta -  
p la g u e  j e s t  je d y n y m  z e ^ a i t i e m  p o z ła ­

c a n y m  g a l-

iająłek ziemski
o s o b n e  c ia ło  ta o u la r n e  z g ło ­
s e m  w iry ln y m , p r z y  s z o s ie  i 
m ie ś c ie  po w ia to  w e m  . b lisk o  
k o le i, b a rd z o  d o b rz e  a r a n ż o ­
w a n y , w  d o s k o n a le j  k u l tu rz e , 
do s p rz e d a n ia  e w e n tu a ln ie  do 
z a m ia n y  n a  w ię k s z y , p ro sz ę  
a d r o s o w a ć :  d r. J a s i l k o w s k i  
S tr z e l is k a  N ow o. 2S2S

f t j o l a r . i  u s z  w  Ż ó łk w i, p o sz u - 
k u jo  o b z n a jo m io n e g o  ze  

s p r a w a m i h ip o te c z n e m i p o m o ­
c n ik a  k a u c e la ry ju u g o . 2830

Ozienawa folwarku ?®f
g ó w  p o d  P rz e m y ś le m  od  i  li- 
p c a  do w z ię c ia  B liż s z a  w ia ­
d o m o ść  u  a d w o k a ta  t i r . r  T a r ­
n a w s k ie g o  w  P rz e m y ś lu . 2832

skórę, kapelu­
sze słomkowe,
baciki i torebki

L A K IE R Y
Pasty i K re m y

k o l o r o w e
p o l e c a  

po najtańszych cenach

. f0 lf GsOpp
N a js ta r s z y  g a l ic y js k i  s k ła d  fa rb  

p o k o s tó w  i  la k ie ró w

Lwów. Żółisiewska 2.
= Rok założenia 1845. =

p n n 7 [>j z farb y, B u lle  
D c b _ l« I  i, im a s it  s la r -
c z a n c g o ,  do n a b y c ia  w .S ło ­
w ie  P o lsk ie in *

J O Z E F  B U R M E N D A
słuchacz V. roku inżynieryi

p r z e ż y w s z y  luf, 29, ‘p r z e n i ó s ł  s i ę  d o  w ie c z n o ś c i  d . 2 4 1 
m o ja  b i.  p u  d i  a g i  e j  i  c i ę ż k i e j  sktb}>ści. o p a tr z ,  ś w .  S a k r .

O brzęd  p o g rz e b o w y  o d b ę d z ie  s ię  z A n a to m ii w so b o tę )  
d n i a  26 in a ia  n r . ,  u g o d z . 6 jo p o b  n a  c m e n ia r z  Ł y c z a ­
k o w sk i, n a  k tó ry  k o le g ó w  i z ra jo m y fth  z a p ra s z a  W y d z ia ł i 

i j  T o w a rz y s tw a  „ B ra tn ie j  P o m o c y "  s łu c h a c z ó w  P o l i te c h n ik i .!
„Cnncnr-iiłU- ,4. Kurfc wvńk'..

Z i m ń a w o d a - t t u d n o

i
r o w a n y , z o-: 7W.-D n i t o w ą  g w a ra n c y ą  
t rw a ło ś c i  i  d o b re g o  w s k a z y w a n ia , z ł. 
5: z  w e rk ie m  a n k ro w y m  i 8 p o k r y w a n i  
7  z łr .  — P ra w d z iw y  s r e b r n y  re m o n to tr  
z  15 k a m ie n ia m i, z  S -m a s re b rn e m i i 
b o g a to  g r& w lro w an e in i k o p e r ta m i ,  u- 
z n a u y  z a  n a j le p s z y  b '5 0  z ł r . ; n ik lo w y  j 
z e g a r e k  ze  w s k a z ó w k ą , a u to m a t, 2*-50 
z łr . S ły n n a  M a rk a  Vj«>llant 3 z ł. 7o c t. 
1 4 -k a ra to w y  — l V a < i n e  „ T a v n u n e “ 
z ś c is ła  g w a ra iie y ę  w ie c z n e j  t rw a ło ś c i  
z ło ta -P k a q a e  i c h o d u  13 zł. 7ó c t.  E le ­
g a n c k i i m o d n y  ła ń c u s z e k  ze  z ło ta  
P la ą u e ,  dlA p ań  i p a n ó w  zł. I* i5  W y ­
s y łk a  za  p o b ra n ie m  p o c z to w em . 1 9 ,2  
Bogato Ilustrowany lu to log  darino- 

l l i p o r t z e ^ a r k ó w :

BI. Ruradbakin
Wiedeń, IX Berocasse 3.

f iś ię g a i-n l i
Braci Jabłońskich

w T a rn o p o lu
p o le c a  ja k o  n a d e r  c ie k a ­

w ą  r z e c z : 2371 
.<&. b u l ą

Gośde l Marsa
i r o z s y ła  o p ła tn ie  

z a  n a d e s ła n ie m  p rz e k a z e m  
1 zt. 60 ct.

" K e d y .n y  n i c z a \ .  o d n ie  d z ia -  
' ł a ją c y  ś r o d e k  d o  y.u- 

p e l n e y o  w y n i s z c z e n i a

Wolfa  
Śmierć  

P l u s k i
w e  d a s z k a c h  p o  60  h> 
i  2  k o r .  p o le c a  p r a ' 
i  z a w s z e  ś w i e ż y ,  t y i  
i r a r  s k ł a d  f a r b  i  um U

tćurB  g ie łd y  w ie d b ń a k ie j

Z dnia 26 m a ja  1900 r.

K u r s a  w s z e lk ic h  a k c y j  i ró ż n y c h  lo ­
tów , n o to w a n e  s ą  « o d  s z x u k i “ w  wt łu c ie  

lo ro n o w fj

O f k a y  dlaie p ań rtw ii.
pl»c^

ra  p a p ie ro w a  .  « « «
t a  s r e b r n a  . . . . .  
y * r o k u  1854 po  250 zł. m k . 4°/o

1860 po  500 z ł. w a . 5°;'o
" 1860 po  100 zł. 5°,o
* 1864 po  1U0 a l. .

G7.40 
97-—  
163- — 
135* 
1bS — 
202.25

57*60 
97-20 

370’— 
* 35.50 
1 5 9 . -  
203'25

3» I i i k  |iA ń i«  l w a .  h r a j ó i t  w R u d z ie  p a ń s tw a

( re p re z e n to w a n y c h .

E o n t .  i lo t*  w o l. od p o d . 40/0 z i  IW  j t .  l l i  .,0 115---
r.ent,” w o ln o  od  p o d . 4° > 21M k o r . . 9ti 5S 9 jr7 5
R e n ta  in w o s t. a o “  3Vi»/o »  200 k o r . , 83-15 83-33

«

( I b l l i i a r y c  l i o l o j o n * .

K o l. A rcy k s. A lb re c k ia  ia  100 aj. 4 ’/° .
K o t. C e sa rz o w e j E lż b ie ty  w z ło c ie  w olne 

od p o d a tk u  za  100 z ł.  4°/o 
K ol. C e sa rz a  F ra n c is z k a  J ó z e f a  z a  lOOzł.

..................................................................................
K o l. A rc y k s . R n d o U a  w  w al. k o r. w o ln e  

o d  p o d a tk u  za  2UU k o r .  4'Vo 
K o le j  K a ro la  L u d w ik a  po  200 zł. m k.

O l  tera  p i. a k c y e )  6°/o

K o l. A rc . A lb rec h ta  z a  300 z ł. 5°,'o 
„ w  z lo c ie  z a  200 z ł. 5°/o .

K o l. b u k o w iń s k ie  lo k a l, z a  200 k o ro n  
4^0 . . . . . . .

K ol. g a l .  K a ro la  L u d w ik a  za  200, 100 z ł.  
i*V® .

K ol lw o w s k o -c z o rn .- ja rs k ie j  z r .  lS 9 4 z a  
W 0  Vnr.

94*50 95 —

1 13 '— 113 70

119*50 190*50

83*70 94*50

424*10 425*10

( k o l e j o w o ) .

93 s-> 94*00

9-1 V 96 25

!-• 75 t |j  V5

i 4 f-5.ro

114— 114*55
H P tn s j j  k r a j ó w  k o r o n y  w r ^ e r s k i o j

Węg. z io ła  jejiiH  si( 109 ał. 4*‘/o,
, , • V ''**• ^or’ “f|,ł **•Obi. 4»>/W \ ,„ kor |>.urop. a i1/*9/* 1 *H» •

VVęg, bl. o p i .  i c g u t  Ci**«y s a  * iMi ict. 4 pr, 
„ p o ż p re m io w ji za loa ,
_ .  _ *» 50 i ł .  *

ZAKŁAD 
KLIMATYCZNY 
w lesie sosnowym

od' L w o w e m  p rz y  p ie rw s z e j  s ta c y i  k o le i  L w ó w -K ra k ó w  
o tw a r ty  od  d n ia  15 m a ja  1900. 2608

M ie s z k a n ia  l e t n i e  w y e o d n e , c z y s te  i s u e b e , fa m ili jn e  i  k ą  
w a le r s k ie , w  c e n ie  b a rd z o  u m ia rk o w a n e j ,  n a  h a le  la to , 
m ie s ię c z n ie  lu b  ty g o d n io w o .

E e s t a u r a c y a  z w y b o rn ą  k u c h n ią . P o t ra w y  i  n a p o je  p o  c e n a c h  
lw o w s k ic h . ■,

K ą p ie l e  s ta w o w e  i w  ła z ie n k a c h .
P o c ią g ó w  d z ie n n ie  5  ze  L w o w a , a  6  do L w o w a . S ta c y a  k o ­

le i  p a ń s tw o w e j , p o c z ta  i t e le g r a f  w  m ie js c u  W  n ie d z ie lę  
i ś w ię ta  m u z y k a  S a la  d la  z a b a w  i p r z e d s ta w ie ń  te a t r a ln .

S k l e p i k  z  to w a ra m i k o lo n ia ln e m i w  m ie js c u . D la  g o śc i, m ie ­
s z k a ją c y c h  s ta le  w  z a k ł a d z i e , d o s ta rc z a  s ię  e o d z ie u  
św ie ż e  p ie c z y w o  i m ięso . Z g ło s z e n ia  w  s p ra w ie  m ie s z k a ń  
p r z y jm u ją :  „ N a ro d n a  T o rh o w la "  w e  L w o w ie , R y n e k  36. 
i Za rząd , r e s i a u r a c y i w  Z a k ła d z ie .

P  - -tr  "łr •ir Mr At" Air At r
  -

"9r "tir *tir ^ r  'tir ^ r  -tir *tir rir r flź-----------------------------

^ \  
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4%

ł ś i
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W E K  X I .

jędyr.e w kra^u pismo codzienne  
i lu s tro w a n e

przynosi najnowsze wiadomości z kraju 
i ze świąta.

!D w a Wj®toM.yI 
WIEK XX.

wychodzi codzień o godzinie 6 wieczór, za­
tem najpóźniej z wszystkich pism lwowskich, 
skutkiem czego zawiera telegram y z osta • 
tniej chw ili, których żadne inne pismo 

podać nie może.

Ważniejsze zdarzenia M e w a  rpami
Miesięcznie kilkadziesiąt ilustracyj.

WIEK XX.
jest najtańszefn pismem uodziennem w całej Polsce.

Prenum era ta  miesięczna wynosi: 
we Lwowie 1 k o ro n ę — na prowiueyi 1 k. 50 h. 

Egzem plarz 4  helery.
A d r e s : W iek X X ., Lwów, Chorążczyzna  

l. 19.

5*
w *

s
VSis
J .J .

A '
W j
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/ e'
/zT*

E(e » 
v-#.>

f l u n r  p i i l > B l c z n ^  p o t y c i l ; ) .
f o i .  A fą j.  IłuL tjw liiy  ■ r. lHtlll Ju l.  ■*

2łJ9 e ł.  b or . 4 ‘ltU . . . .  —
U ukow ihB kia  obt p ro p lu r-o y ju o  Jon.

190 »l. f » > ..................................
U nile, ł*oi .  kraj. ■ r. I87JI *n 100 »t. 0a>
(Jh lic . | i o t .  W ru j.  * r .  IHUJI n  2 0 0  k o r .  4’Vo 
(Julie. ob li|{. jT op iu . « roku  1H9U, i «  100

f s ł . 4 ° , o ........................................................
f o ty c k k t t  p re m io w a n i*  W je d u in * r .  1874 
l ‘0 * j 'c s l ła  m liista  I.w ow n » r o k u  IHUft aą

100 z ł.  4 ‘V « ! ............................................
L e n t*  wloBkm a a  19(1 k o r .  4“/« .  .
1 'o ż y csk n  b u łg n ru k ii a r .  iH lH łaa 100 »l.

I , i s 8 t y  c a n t A H S l c t .  O ld ig .  l i lp o t  <

(zii J00  zt. Nom.).
Aułitr. *»kł„ kręrt. a le iu . Joji. w 6 0  Jat 4g>  
ItukowUidkl mnkł. kred . alttiu. Jo.s. rt'»'o.

Ina ((",0 .
U nt. Akc. b n u k  itiy . tCr/o p iw u .  Ina. 5 ‘j«

» .  lo s .  LU U t 4 Van/0 .
.  ,  .  .  •  00 Jat a a  StłU

k u ro ii 4 '“o .  .  ,  . •
(łab Tgw. kred. ■Urn. 4ajU Jua. liOtut .

.  ,  ,  „ 4°;o Job. 41 lut .
, , 4u/u atA ra .

¥ # 4IJ/o aa 200 kor. .
Jtu tik u "  k r a jo w e g o  Ałn CiiilJeyJ I Lodu w.

4V»°;'i 5 I l/ i  lu t  aw ruł-uo . .
ł io u k u  k ru jo w . lo n . 6 7 V* la t  -O O  k o r . 4^’a 
lihiiU u k rn jo w o g o  o b llg . k u iu u n . 2  e iu .  0<ł/«
LuiłUu k r iijo n o g o  iibH g. k o m o n . U oiu. 42  

la t  *n  200 U o r. 4 ł/a‘Vi>
B iuiku  k in jo w tłg o  o b lłg u c . k o m u n  4, ern 

4 5 - le t .,  a a  200 k o r .  4'7« . . ,
H au k u  k ra jó w , o b i .  k o l. tot>. s a  200 k o r .  4,J/o 
A uaU . w ę ^ te ra k .  b a o k u  4 0 ‘/ - la t  Jo t.  4"/#

O  X> Si g i l  c y t ;  z pruw om  piotw -tzeństw u 

zu  100 zł. nom .
ICul. !łw6w-C*er.-«l»fi#j* •» r .  18H4 ■* 11(40

e ł .  4‘V«i u m ie j  l()*Vo 
Uulcl l»łrtiw -Ca® i'«. a  i*. IB34 aaJJU O al. 4"/» 
i i  u l .  k u l. lo k . VTBc1iodn> sulUU a t. 4-^a 

y iJa l.W ę K . k « !* 1 1H7(' a a  2UO eJ. r>o/o_ . . 197B su ::o«) zt. r» »/o
. IJW7 *« a n ł i  El. 4łV«

— *— 102*75
— •—

91*50 72*75

95.25 9 5 .75
101*50 102*30

90*— 91 .—

98.00 99*30

l i s t y  d b i i i t e

94 .50 95.50
103.20 103.70
9 5 .— 95.40

J 09.50 110.—
98.60 99*50

9 2 . - 93 .—
9 8 '— 94.10
94*00 9o*—
83.50 94.50
91.00 92*20

99 .— 100.—
93.25 94.26

101 — 101 50

100.— 100.50

94*50
93.25 94.25
98.70 99.70

z e ń s t w e

K6'50 87*50
83*25 94-25

103*75 104*"f>
10S-5U 1 D4'60
92*5J 93 50

a) L o s y  
Auiilr, z a k ł .  k r .  z . o b ). p r ,

T o w . l o g .  lin  D u n a ju  100 ai 
U re g u lo w a n ie  D u n a ju  a  |8 7 (^
W ę g . B a n k u  kip, po 100 ał.
P o ż y o * k a  n i. rJ’ry e .itu  1(10 at.

lll. ,  50 a L l |a
T o ż y c a k a  uerl*. p re in . po 100 f t ,n k .  2 ', 
T u re c k i*  u U . p re iu . k u le j ,  p u T

b) L o s y  b 
IhidniieBsteA skln (Itnslllcn) 6  
Z a k ł. k r e d .  d la  I*. i p . po Iłnl 
U lary  41J »}. m k .
P o ły u a k *  iu. InabruUu 2 0  a ł. 
I<osy ni. K rakow a 29 * ł. 
1’o ż y c łk a  iu . JiUblaiiy 20 • ( .
O feu  40 *J. ,  .  .
F a lffy  40 »i. m k . . .
C a e rw . k r a y t a  a u n tr .  Iow . M « t .  
C iu rw . k rzy ża  w ęg . to w . U af. 
Luny fu n d . a ro .  K udulfa JO ał, 
Haliua 40 a l. mU. . . .  
1*0* H u lc b u ig s k a  20 *t„

9 (Jonols 40 a l.  m k . .  
P o ż y c z k a  ra. an u jM ław ow a 20  
W ald N te ln a  2 0  e ł.  m k . . .
L o sy  k o m u n a ln a  m . W ie d n ia  *

n t o  w e .

1874 r.

A k e j e  p rzedsięb io rstw  tran sp o rto w y ch .

Hukuw . k « .  u k . (ako. p ierw .) 2')(Jar. =a
400 k.......................................

w ,  (ake. su k ł.)  2 0 0  af. =
400 k ......................................

K olei p ó łn .-e e s . F erd . 1000 a ł. m k . =
2100 k .............................................................

.  Lttów.Uaeni.-JsHBy 20*1 ał. = 4 0 0 k.
„ w B ołtodu .-galło .-lok . 200z,^e=400k .
B p a ń s tw o w y c b  200 a ł.  s r .  = 4 8 0 k .
.  p o łu d n io w ej 2<M> z. 5U0 f. = 4 8 0 k : .
.  w ę g ie r . g n lle .  I. 20(1 *». = 4 0 0 k ,

A l i c j o  bunków  ( iu  sztukę),
Hanka A nglo auntr. 120 a!,' • .  .
P e s s t .  banku tmiidt. łilKi %\t .  .
2 u k l. Ureil. dla liam ilu 1 pc*oiu. p. u l . .
W ęg. banku k red y t. 2 0 0  »1 .  .
I)»*!«. wAunlr. to w . e s k .  600  *L .  .
(la). bxuku J»lpot. 200 al. ,  ,

,  m d la  handlu 1 praedi. 2 0 0  « i.
Hajiku d la kraj. koronny cli 200  a l. •

,  Auiitro-węg. HOO al. .
,  Z w iązk . (UnJonlinnkł 2P8

C-\»»U. b a n k u  » w lą* k . 1 0 0  «l.
Ż ń inosienH ktt b a n k a  UlO a l.

2 3 5 .— 236.50
234*— 255*50
3 36 .— 34o.—
252*“ “ 254*—
234*— 236 —
365. - 375—

P 6 — -wm
73*30 74.25

115*— 110*—

e.
13.— 14*—

398 — 400 —
131.75 132*15

04.50 06 .50
71.26 73*25
4 0 .— 50 • •

13b.5Q 137.50
132.60 133.50

40*70 41.70
2 0 . - 21. —
63.60 65*50

175*26 177*25
59 50 60.50

183*— 185.—
J30. — — • —
17K.— — • —
38C-— 3 8 8 .—

o r t o w y c i i .

400*— 4 1 0 '—

304* -

6290. - 6300 ,—
543 - 64C*—
392 .— 4 00 .—
649 — 650*—
108*— 109*—
408. — J5

ik ę)*

285*— 285*50
2660 —

7 1 7 ' - 718*-
722*— 7 2 4 -

1420. - 1430.—
678*— 680*—
352 — 360__
442 — 4 4 3 .—

1777. 1778*—
5 8 1 5 .- 587*—
262.50 >63*—
269*— 260*—

|łrzm l.*ii^bK ir«Łvv jt h o i ■ y ! ł io v y uJi.

(łA lle. karpac. ita f l. to w a r* . 5()» , 
A ustr. T ow . fgórnlcmi A lp lu s WIJ a ł. ,

1100.— 1108 —
513 5 0 6 —

Frazklngo T o w . Aela n« p r io n l. 2lW . 2')71.— 2 0 7 5 - -
bohodnJca 500 kor..................................... 1755 1769 —
T u reck ie  aitrs. ty to n ió w . 200 fr . per. u li. 291.50 2«2.5U
Tri fal) »ow. k o p . w ęg la  70 i l .  , , 423-— 429.—

W  n l  n  t y .
D ukat ceaarnkł ,  •  .  .  . 11*38 11*42
A u e tr . w ęg . 8 g u ld . a lo la  m «n et*  . — *
20-fran k ów k a 19*20 19*29
20-in»i-ków k* .  .  ,  . 23*06 23*74
Ito ssy ja k i p ó llm p ery a ł .  .  , -  —
N iem ieck ie  b an k n oty  aa 100 m arek . 118.25 13.45
W ło sk ie  banknoty  aa 100 lic  .  . 9ii*40 90-60
K u b le . ,  •  .  .  , 2*50 ł»*67
8 o u v o reo y . • • • • , 2 4 ^ 2 24*30

Berlin, dniu 26
P u an . lis ty  n a s ta w n e  4 p ro c . H ery a  H 

55V* p roc.
. . .  0 p ro o . H ery a  A,

P u a n . Usty r e n to w e  4  p r o c .  .  •
#*/■ proo.

P fian . o b jig a o y e  p ro w . 3V* pro o . .
K u b le  ( 1 0 0 ) .............................................
A ustr. b a n k n o ty  (160) . .  .
Listy za sta w o *  Król. F o la k , 4V* preo-

inaja:
-u 100*50 

94-: 0 
82.40

loo. no
93- — 
92.— 

216.01 
84-36 
97.00

W arszaw a, dutu 26 maja:
ldaty  llk w ld ń c. K ról. P o lsk . d u ł a ,  . .

.  drobne
K os. Fo*. Freni. e  roku  lofJ4 ,

. . .  .  MM
O bi. p ro m . ■Banku aalnułieokfego ,
Llflty saflL T o w . kred . p laiaak. du że

.  •  .  drobne
m m ia sta  W ar a sa  w y s e r , VII. .

\  .  47* proft.

Petersbarg", dniu 26 maja:
K osyjnka p o ży ca k a  pretu. > t. 18(14 ,

.  » .  « r .  1869
|,ln ty  aast, Tu w . kred . a le o i .  Kr. p o lsk . .

.  ro sy jr fk la  .  .  .

.  k iju w a k ie  .  .  .
w ileń sk ie  .  .  .

9 c h a r k o w sk ie *  . . .ebersońskie . , . #
kesarał' -ta u ry d s. .  .

99.20 
#S 80 

304* — 
£64. -  
210.51) 
97.40

83 95

819. .  
2fi8.— 
98.24
• 5 .7 i
•b.»,s93.*/i

1#0’—
80.54

Puch- Clerelan d-Opel
n a j le p s z e  xrł- rlsi poleca

TADEUSZ GUSTOmCZ
Rowery używane.

L w ó w . u l. A k a d e m ic k a  12.
Przybory dla kolarzy —  Warstat reparacyjny. —  Cenniki na żadanie.

Nakładem fapjJkt wydawniczej we Lwowie, Stew. zar. z ogr. poręką. —  Z Drukarni „Słowa PoU l we Lwowie pod zarządem Z, Hała-ióskiego.


